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Koldusok íüggetlensége.
(_a.) Az elmúlt hétnek legjelentő­

sebb politikai eseménye, a kiegyezési tár­
gyalások megújításán kívül, annak a kér­
vénynek a tárgyalása volt, a melyet az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
nyújtott be a képviselőházhoz.

E tárgyalás folyamán meglepetve vette 
észre a liberális sajtó, hogy az agráriu­
sok erősebbek a mostani képviselőház­
ban, mint az előbbiekben voltak. Még 
jobban csodálkoztak azon, hogy immár 
az eddig liberális szellemű függetlenségi 
pártban is feltűnő módon tért fog­
laltak. ■ ■ '

A Baross Jánosok nem allanak mar 
elszigetelve a függUíbnségiek közt, hanem 
hatalmas segítő társakra leltek a Nagy 
Emilekben, Mérey Lajosokban, Lnehne 
Hugókban, Gotthard Sándorokban.

Magát a képviselőüáz elnökét, Justh 
Gyulát is annyira meglepte ez a dolog, 
hogy jónak látta néhai való Irányi Dániel 
szellemét idézni ellene, hogy megvédje 
pártjának liberális szellemét s tiltakozzék 
az agrárius gyanú ellen.

Ennek a közbelépésnek volt is aztán 
annyi eredménye, hogy az 0. M. G E. 
kérvényét nem Mérey indítványának szel-

lemében pártolás és mielőbbi megvalósí­
tás C„,_ 
hanem csak a kevésbbé agrárius Zaka- 

céljából, hogy abból, amit jónak lát, ve­
gyen fel munkaprogrammjába. No de 
idáig ezt sem reméltük volna.

Pedig nagyon kár, hogy annyira fél 
a függetlenségi párt az agrárizmus gya­
nújától. A függetlenségi pártnak tősgyö­
keres választói, kik három évtize­
den át minden szelíd és nem szelíd nyo- . 
más dacára rendületlenül hívek marad­
tak a függetlenségi lobogóhoz, a magyar 
Alföldről kerülnek ki és pedig nem a 
kereskedők, bankárok, vigécek, .börze-

■ spekulánsok köréből, hanem a kis gaz- 
' dák és iparosok köréből- Ezek előtt pe­

dig csak emelné a függetlenségi párt mél­
tán féltett hírnevét, ha tudnák, hogy a 
magyar föld érdekei mindig hathatós vé­
delemre találnak a függetlenségi pártban.

Különben is ideje lenne már valahára, 
hogy politikusaink kivonják magukat a 
tetszetős üres, többnyire lejárt jelszavak 
hatása alól. .

Harminc esztendő óta annyira hbe- 
ráliskodtunk, hogy a foki megmozdult 
lábunk alatt. Feláldoztuk a liberalizmus­
nak, ennek a telhetetlen molochnak, nem­
zeti’ létünk legfőbb biztosítékait. A váltó, 
az egyenlő örökösödés, a tőzsde kiváltsá­
ga, az ingó tőke adómentessége, az uzsora
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riás-féle indítvány szellemében mérlegelés i törvények, a rossz közigazgatás ——
mind, mind annyira hódolt a liberaliz­
musnak, hogy ingóvá lett a föld, a pa­
raszttelkek foszlányokká lettek, a közép­
birtokok elpusztultak s elképzelhetetlen 
adósságba merült a földbirtok s az egész 
ország. Ennek a szomorú következménye 
lett aztán a kiáltó pauperizmus, a ki­
vándorlás, a mérhetetlen korrupció, a 
szolgai meghunyászkodás és az erkölcsök 
bomlása

Nagy szenzációt okozott néhány hét 
előtt az a röpirat, mely eladósodott fő­
városunkról szól. Pedig, hogy Budapest 
palotasorai (a Iá Nagyvárad) kölcsönpénz­
ből, spekulációra épülnek, hogy háziurai 
lakbér-uzsorát űznek, hogy lakói sátoros 
cigány módjára folyton költözködnek, 
hogy népének nagyobbik fele bevándorolt 
idegen,, hogy naphosszat kávéházban él­
nek (a Iá Nagyvárad) s hogy az eladóso­
dásnak nem lehet más következménye, 
mint szörnyű korrupció s hogy ezek miatt 
züllik fővárosunk társadalma — — 
mindezt tudtuk idáig is, ha nem is ép­
pen percent szerint. És mégis feljajdult 
rá az egész sajtó.

De hogy nemcsak Budapest van el- 
adósodva, hanem az egész ország zálogba 
van téve, hogy a magyar föld összes
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Margit dalok-
i.

Egyetlenegy kis szavaddal 
Oly boldoggá tudnál tenni . . 
A milyen a földön eddig 
Nem volt senki . . .

Avagy nem is kéne néked 
Ezt a kis szót kimondanod, — 
Hogyha egyszer álölelne 
Fehér karod . . .

II.
Nem is tudom, hogy történt meg, — 
Csak azt tudom: sokat kértem: 
Engedd meg, hogy piciny ajkad 
Egyszer az enyimhez érjen ...

Ellenezted, nem akartad . . .
Nem is tudom, hogy történt meg: 
Hogy az ajkad, hogy az ajkam 
Háromszor is össze érlek . . .

Pelle János.

Telelés-
Irta: M. E.

Abban a csendes faluban ott a Szamos 
partján, ahol én még az ut porában játszadoz­
tam s azon időben, midőn zsebeim mindig duz- 
zadoztak a kövektől, melyekkel a verebek pró- 
zaiasan csipogó hadát rémitgettem, élt egy kiváló 
egyéniség: Nyúzó Benedek.

Dacára jóhangzásu »Nyúzó« nevének, nem 
volt sem mészáros, aki a borjukat, sem uzsorás, 
aki az embereket nyúzza; sőt a mészárosokra 
állandóan haragudott, az emberekkel .ped g 
igyekezett jó viszonyban lenni. Ezen kiváló, alig 
másfél méter magas, de majdnem ugyanolyan 
széles uraság már túlhaladta a hatvanat s ha 
valaki arcára nézett, azt hihette, hogy az a leg­
haragosabb cinóberrel van ily ordító vörösre 
píngálva, pedig ezt csak a sok husevés, no 
meg a bornak túlságos előszeretete okozza.

Azt mondja majd valaki: Hogyan lehet 
beleakadni egy alig másfél méter magas ember­
kébe, az csak nem tűnik fel, ha még oly vörös 
is az ábrázatja ... Jól van, jóll Nem is azért 
volt Nyúzó ur oly feltűnő, hanem mert volt 
neki olyan koponyája, hogy ha egy mértan-

tanár megpillantja, hit bizonyára elfeledi min­
dazt, amit valaha szimetriáról tanült. Hej, más 
sorsa lett volna a Darwin-elméletnek, ba ezt a 
koponyát felfedezik! Volt azon minden, .ami 
nem emberi: pávián orr, (már nem emlékszem, 
hogy ultramarin vagy ibolya kék volt-e, vagy 
éppen mint a haragos égbolt,) gorilla szemek, 
csimpánz szájjal szomszédos orangutang fülek.

Pipája állandóan szájában lógott s rettene­
tesen elrágott borostyánkő szopókája avval 
rémitgetett, hogy az öreg ur önfeledt pillanat­
ban agyaraival le találja marni. Zsíros kabát­
járól a naiv felfogás kifecsegte volna, hogy 
talán szintén hússal él; legalább az eleje ilyne­
mű fogalmi jegyeket rejtegetett, illetve muto­
gatott. Zsebeit jobbról hatalmas piros zsebkendő, 
balról még hatalmasabb dohányzacskó igyeke­
zett ellensúlyozni. Na és ha most még egy szé­
les karimája talián kalapot nyomunk a fejébe, 
előttünk áll Nyúzó ur teljes díszben.

Ez azonban mind sifli Nyúzó ur belső tu­
lajdonaihoz képest. Már pedzettem, hogy nagy 
húsevő és borivó volt. Rengeteg hust fogyasz­
tott el naponta s mivel a húsnak ára iS van 
(akkor is volt!) Benedek ur pedig semmiben 
sem hasonlított Rothschildhoz, csak természe­
tes, hogy az őre?, egyre szidta a mészárosokat.

Ujdonsáaok farsangi cipőkben EIGNER EDE éssTsa
a legnagyobb választékban, alegel ’
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tiszta jövedelmét felemészti az állam- | 
adósságok kamatja és nem marad semmi 
sem belőle a 31 milliónyi földadóra s a 
magyar földre betáblázott egy milliárd­
nyi adósságnak 40 milliónyi évi kamat­
jára, ezt és valamint azt, hogy az ebből 
származó bajok a nemzetet a gazdasági 
tönk a társadalmi bomlás és az abszo­
lutizmus felé hajtják, egy évtizeddel ez­
előtt feltárta az agráriusok egyik érdemes 
irodalmi vezére, Bernát István, de még 
ma sem akarják észre venni a függet­
lenségi párton azok, akik ma is a libe­
ralizmus járszalagán baktatnak. Úgy lát­
szik, ők csak akkor veszik majd észre, 
mikor már egyáltalán nem lehet se­
gíteni,

Későnek ma is elég későn van mar, 
ma még azonban, ha nem is mindent, 
de sokat meg lehel menteni. Ha azon­
ban a függetlenségi párt, amelynek ke­
zében van ma az ország sorsa, tovább 
is érzéketlen marad a magyar föld és 
magyar nép baja iránt, akkor nemso­
kára nem lesz mit menteni. Koldus nép­
pel és züllött társadalommal aztán hiába 
fog küzdeni a függetlenségi párt is a 
koldusok függetlenségéért.

A kiegyezés válsága.
Becs, március 2.

A két kormány ma délelőtt tizedfél órakor 
folytatta a kiegyezési tanácskozást, melyen a 
miniszterelnökön és szakminisztereken kivül az 
államtitkárok, osztályfőnökök és miniszteri ta­
nácsosok is részt vettek. Ebből azt kell követ­
keztetni, hogy a mai tanácskozáson állampénz­
ügyi, vasúti és állategészségügyi kérdésekkel 
foglalkoztak. Wekerle 11 órakor elhagyta a 

tanácskozást és a királyhoz ment kihallgatásra. A 
N. W. Tagbl. értesülése szerint magyar körök­
ből az hallatszik, hogy ha ez idő szerint még 
nem jött létre megegyezés a főkérdésekben, 
ami a tárgyalás mostani stádiumában nem is 
várható, mégis félreismerhetetlen mindkét olda­
lon a hajlandóság, hogy megegyezésre jussanak 
és reményük, hogy a Budapesten márc. 11-én 
újra meginduló tárgyalás eredménynyel fog 
végződni. A magyar miniszterek, államtitkárok 
és min. tanácsosok ma este visszautaznak Bu­
dapestre.

Budapest, márc. 2.
Bécsbő! jelentik újabban: A magyar mi­

niszterek, államtitkárok és osztálytanácsosok 
ma este indulnak csak el Bécsből, és réggé 
érkeznek Budapestre. Délután ugyanis, a Ko- 
ritovszsy osztrák pénzügyminiszternél adott 
dejeuner után folytatták a tanácskozást estig.

Budapest, márc. 2.
A M—gnak jelentik Bécsből: A mai 

kiegyezési tárgyalások már nem a vám­
szövetség, hanem a vám- és kereske­
delmi szerződés elvi alapján folytak.

Kossuth ma hosszan tanácskozott Szteré- 
nyivel, azután Mayláth József gróf látogatását 
fogadta és azután maga is átment Wekerléhez- 
Wekerle Sándor délben egy óra hosszat volt 
a királynál kihallgatáson, akinek saját kijelen­
tése szerint folyó ügyekről és a kiegyezéssel 
összefüggő kérdésekről tett előterjesztést.

Budapest, márc. 2.
Beavatott helyről vett értesülés sze­

rint a kiegyezési tanácskozásokat ma 
félbeszakitották. A magyar államférfiak 
még ma éjjel visszaérkeznek Budapestre. 
A kiegyezési tárgyalásokat e hó 11-én 
folytatni fogják Budapesten, amikor a 
kiegyezési tárgyalásokon résztvelt összes 

osztrák államférfiak Budapestre érkeznek. 
A közbeeső 10 nap alatt a magyar kor­
mány egy részletes előterjesztést fog ki­
dolgozni, mely a tárgyalások további fo­
lyamán fontos szerepet fog játszani.

Budapest, márc. 2.
A mai kiegyezési tárgyalások alatt, mint 

Bécsből értesülünk, a bankszabadalom kérdése 
is szóba került. Legalább erre enged következ­
tetni az, hogy a délután Koritovszki osztrák 
pénzügyminiszterrel folytatott pénzügyi tárgya­
lások alatt Wekerle miniszterelnök behatóan 
tárgyalt Pranger udvari tanácsossal, a bank 
főtitkárjával. Wekerle tegnap a N. Fr. Pr. egy 
munkatársával beszélgetett, akinek azt mondta, 
hogy bár ez idő szerint még biztos ítéletet a 
kiegyezés eredménye felől alkotni nem lehet, 
de neki az a benyomása, hogy a megegyezés 
a két kormány között nincs kizárva. A N. Fr. 
Pr. ma esti számában konstatálja is, hogy a 
tárgyalások résztvevői táplálnak bizonyos re­
ményt a felől, hogy eredménye lehet a kiegye­
zési tárgyalásoknak és ezt annak tulajdonítja, 
hogy az eddigi tárgyalások folyamán a részt­
vevők azt a benyomást nyerték, hogy még az 
egyik fél sem mondta ki az utolsó szót. A 
két kormány ugyan erősen előre tolta állás­
pontját, de egyúttal sejitdték a felek, hogy 
alkalmas körülmények folytán hajlandók esetleg 
álláspontjuk merevségét enyhíteni. A tanács­
kozó felek között különben nincs nézeteltérés 
a felől, hogy mindkét államra kívánatosabb 
egy elfogadható egyezséggel való rendezése a 
gazdasági viszonyoknak, mint a reciprocitás egy­
szerű fentartása.

A N. Fr. Pr. még azt is tudni véli, hogy 
a tárgyalásokon indítványok is tétettek egyes 
kérdések technikai keresztülvihetősége szem­
pontjából, még pedig jórészt a magyar kor­
mány részéről. Már most a magyar kormány-

Mondta is gyakran, hogy — ha ő volna a ha­
tóság — bezáratná a mészárszékeket s a falu­
ban állami borjukat osztani ki. Milyen hatalmas 
embereket nevelne a sok hús és — amint citálni 
szokta — gyarapodnék a magyar számra, mint 
erőben.

A bor pedig, saját termésű bora, mindig 
ott állott asztalán. Ha aztán beköszöntött a 
cudar tél és mi dideregve siettünk a délutáni 
előadásra, az öreg ur — miután derekasan meg­
ebédelt s hozzá jól beszedett abból az áldott 
cukros-fahajos melegített borból — kiállott az 
utcaajtóba s kegyetlenül füstölt, miközben egyre 
korholta a kisiskolásokat: Teringettétl Nem 
magyar, aki fázik.

Nem volt nála tudákosabb ember a falu­
ban, sem nagyobb politikus. Mindennap jöven- 
dölgette, hogy Tisza Kálmán megbukik s na­
gyon bosszankodott, mikor az nem akart telje­
sedni. Nagyzási hóbortjának azonban mégis 
megadta az árit

Nyúzó urnák ugyanis csak inasa meg gazd­
asszonya volt. Történt pedig egyszer, hogy 
inasa, akit egy hajdani pap Ferkónak keresz­
telt, megunván az élők világát idefent, elment 
oda, hol a holtak élnek. Nyúzó ur nagyon meg­
haragudott inasának radikális eljárásán.

— Ejnye — mondogatta — a pernahajder 
megszökött anélkül, hogy felmondott volnál 
Talán megvárhatott volna, hiszen fiatalabb volt 
mint én . . . Most aztán menjek más inast 
keresni . . . Mintha azt is úgy tehene fogdosni, 
mint a szobában a legyet . . .

— No csak ne verje azért falba a fejét — 
szólt ki a konyhából néminemű sivalkodó asz- 
szonyi szózat, a tenyeres-talpas gazdasszony 
líkngja — hiszen majd kap inast; fiatalabbat is 
mint a Ferkó volt. Soh'se láttam ilyen gyáva 
embert.

lenyelem. így si- 
oly hatalmas szá 
a kapukulcsot is

— Igazad ’van Sári lelkem, majd hoz vala­
kit a forgószél ilyenkor, tél viz idején. Legjobb 
ha az ember félreteszi minden buját-baját. Hozz 
csak Sári fiam abból az áldott bufelejtőből. Ne 
sokat, csak épen egy gyüszünyit; talán a vizes­
kancsóban hoznál.

— Ejnye, már megint korhelykedik ? Mi ? 
Csak dőlingeljen itt nekem; majd bezárom ak­
kor a pincét s a lakatkulcsot 
pitolt a termetes Sári né i s 
jat tátott hozzá, hogy avval 
képes lett volna lenyelni.

— Mindig mondtam én, 
angyal vagy te, Sári . . . Igen! Aztán 'ott 
a kamarában az a jó-jó füstölt oldalas ... Ha 
nem restéinél egy darabkát vágni belőle . . . 
Csak egy csipetnyit, úgy vagy öt hat borda 
szélességűt. Ugy-e hozol fiam ? Hiszen te 
angyal vagy . . .

hogy valóságos 
van

dl • • • |

Mig Nyúzó Benedek ur ilyeténkép iparko- ' 
dik elűzni gyászbaborult szive setét bubánatát, 
azalatt egy különös alak szedegeti lábait Nyú­
zó Ur ősi laka felé. Vigéc volt az istenadta s 
úgy látszik, nincs Ínyére ez a tél . . . Nyúzó 
ur épen most küldte le az utolsó falat füstös 
oldalt, midőn a furfangos ágens beállított:

— Szerencsés jó napot, nagyságos uram!
Nyúzó úrral fordult a világ, hogy nagysá­

gosnak titulálták. Hátradőlve nézte a jövevényt, 
majd megszólalt:

— Barátom, maga nem mindennapi ember.
— Épen az, nagyságos uram, — kapott a 

szón a vigéc — a nagy embereknek, méltóz- 
tátik tudni, mindig siralmas a sorsuk . . .

Még tovább is beszélt volna, de az öreg 
ur lenyomta egy székre, kezébe adta a boros 
poharat és csak miután hörpintett egyet szólt;

— No, most már beszélhet kend . . .

munka nélkül van és szívesen húzná meg magát 
bárhol. Különben, amint mondta, Pesten volt 
hivatalnok, de azt odahagyta; nem szerette 
nézni a sok csalást.

Benedek ur csak amúgy nyelte a hallotta­
kat; dehogy kételkedett volna azok igazságá­
ban Majd bátran előrukkolt:

— Hát, tudja édes barátom, nálam ellehet 
akár holta napjáig. Épen most szenderült jobb 
létre az inas . . . azaz hogy ... izé ... a 
titkárom s Így nemesi kúriám ingó-bingó dol­
gait szívesen bízom a kend becsületes csalafin­
taságot nem ismerő lelkének még becsületesebb 
sáfárságára s az apró cseprő tenni tennivalókat 
lábai gyorsaságára.

A vigéc meghatva mondott köszönetét s 
nyakába is borult volna a nagylelkű emberba­
rátnak, ha nem látta volna, hogy annak úgyis 
olyan melege van, hogy majd megüti a guta. 
— Sári pedig ott állott az ajtóban, ferde 
szemekkel méregetve a vékonypénzü jövevényt. 
Majd megszólalt olyan hangon, mint mikor a 
macska farkára lépnek:

— Nem megmondtam, hogy akad még 
inas? . . . He? . . . De most aztán takarítani 
is kell ám, mert minden csupa piszok. Ott az 
istálló, a disznóól, a tyúkketrec (stb. stb), mert 
csak úgy adok vacsorát . .

Teltek a napok és Nyúzó ur szörnyen 
büszke volt az inasára. Ha kiállott olykor a ka­
puba el-eldicsekedett a szomszédnak:

— Nincsen ilyen inasa még a vicispán- 
nak sem.

— Aztán legalább van-e kobakjában vala­
mennyi annak a kósza léleknek ?

— Ühüm ... — Meghiszem azt — szip­
pantott a pipájából Benedek ur — hiszen

Pesten . . . hallja az ur$
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. le6Z feladata a legközelebbi tárgyalásokig j 
°a“ előterjesztéseket pontosan körvonalazni. 
Aligha 1-het téves az a feltevés, hogy ez elő­
erjesztések egyike a fogyasztási vámok techni­
ka elkülönítésének lehetősége, a vámsorompók 
Lmális felállítása nélkül is; másik pedig va­
lószínűleg arról a nagyobb védelemről szól, 
melyben hosszú lejáratú szerződés esetén a 
magyar ipar részesítendő volna az 1917. év 
után eső időre.

Budapest, március 2.
Wekerle ma délben audienciája után 

sürgős telefonbeszélgetéseket folytató’t a 
kiegyezési tárgyalások tárgyában a kabi­
netnek Budapesten időző tagjaival, külö­
nösen Apponyi és Andrássy grófokkal.

Budapest, márc. 2.

Becsből jelentik, hogy Kossuth Ferenc ma 
este 10 órakor Királyhidán át visszautazott Bu­
dapestre. Wekerle, Darányi, Mezőssy és Popo­
vics csak holnap reggel utaznak el Bécsből. 
herényi gyöngélkedésére tekintettel még dél 
után 5 órakor utazott vissza Budapestre.

A Fő utca aszfalt burkolata.
A napokban említettük, hogy a magyar 

a.zfalt-társaság bírói szemlével s perrel lenye­
lte Nagyvárad városát, ha nem enged, meg, 
Ly a Fő ulca as-Hah burkolatát kliavKhassa

A napokban már kifejtettük nézetünket, 
hogy a váró» teljesen jogos alapon áll » nem 
szabad hogy megijedjék a lényegétéitől, mert 
az nem lehet komoly, mivel a vállalat maga is 
ál m.lia hogy a kísérlet az uj amerikai rend- 
serrel nem váll be, s nagyon meggondolja, 

hogy pereljen e. De ha teszi is s a per útjára 
lép a váró, ebben az ügyben nem lehet vesztes

A város közlekedési szakbizottsága tegnap
tárgyalta a kérdést sí _ , lttlllWR ....... —r—
lépett, hogy a város maga kérje a legsürgőseb- A aszfalt nem télen 
ben a bírói szemle megtartását. Hadd lássuk, 
akad-e szakértő, aki azt mondja az uj aszfaltra,

gyA bizottság ülésének lefolyása a követ­

kező volt:
Az ülésen Komlóssy József gazd. tanácsos 

elnökölt; jelen voltak:
Pekanovits Imre, Guttmann József, dr Ho 

ványi Géza, Gerő Armin, ifj, R’™nóXSl 
mán, Schvarcz Izidor, Heller Ede Altnőder 
Endre, Juricskay Barna jegyző, a vdlamosva 
sut társaság részéről Szmazsenka Ernő igaz 
gató és Erdélyi Vincze mérnök.

Elnök előterjesztette a magyar aszíalt 
saság legújabb beadványát, amelyben kifog 
soha hogy a Fő-utca aszfalténak kijavítását a 
Ä tanács nem engedélyezte s ezért bíró, 
szemlével, perrel fenyegeti a várost A ^ros 
tanács a beadványt azzal adta kiköz. ekedé 
szakbizottságnak, hogy sürgősen tárgyalja a;t 
helyszíni szemlét tartson s vizsgálja meg az 
aszfalt jelenlegi állapotát. Q,xhipndér

meH Ezttón Altnőder Endre városi mérnök ter- 
iesz ette elő véleményét s egy helyszinrajzot 
íX kitünteti, hogy hol van összerepedezve 

” 3 Az'lszfaíkészités' három típusát ismerteti. 
RámmZatabogy az első sorban> 
anyag annyira rossz vö t, hogy a^sulat 
nal igyekezett kicserél . A 
kólát sem felelt meg » e Pieién lek-
sáo. A harmadik typus, ame y ;rPalmasok 
tettek le, a kórháztól a vasúiig, a. g 
rendhála el«t, a elülő az'as’.l»!'«01
uteáu, bemerne» a JP’g'X bámlil., » 
s főleg nem fagyá ■ P - kávébarna szinü 
!ovak Patkója kdyugg^Jaz a
ÄÄ ál1-0 a kopást ”’”ak

Pesten volt hivatalnok . - . hivatalnok, ha 

mOüdlnUev.e? - bámult a szomszéd - hiszen 
akkor nem ért a házi teendőkhöz . .; _ _

— Nem-e ? — 1------
még öcsémuram is tanulhatna to e.

— De már én nem rá
mondta ki végre is a s. 
jót nézek ki az <-----
tyámuram!

rá most már Nyúzó ur 
tovább az őri....- ,
várok okositást ? . . . He ?

újdonsült inas pedig v 
alázattal s j „ 
mint valami népszónok s 
meg i____ o
bői az öreget. Sőt — nem 
hinni, — még a zsc.-- 
’latokat Szóvafa Nyúzó ur 

’ ' b^hőnapocsha gyors
elteltével igy szólitá meg a
együgyü gazdáját: nagYságos urnák va-

— Mondanék én a naKJ- » .
lamit, ha méltóztatnék meg ia ga, öreg

- Halljuk édes ham - válaszo t a g 
- hiszen tudod, hogy mindent m g^

- Hát bizony nek®™ é. forFntocs-
volna szükségem, úgy * n,CTvságos uram 
kára, mivel elhatároztam, hogy . pestről 
mellett maradok holtom napj.- ’g■ amj nern
szeretném útnak indíttatni a holmtma.am 
megvetendő értéket képvist . lehetett volna

Na de erre már madarat lehetett 
fogatni 1

méltatlankodott az öreg

i bíznék rá semmit, —- 
j szomszéd — 

arcából; vigyázzon
nem sok

rá bá-

förmedt— Hát mit gondol k«d ' “ero jit„k

k okositást? . • • He? . • • f ének Az 
Evvel aztán v.é5e ^íezte dolgát szolgai 

"íadag fuiianggal. ’ff
valami népszónok s a s° atta bőré- 
méltóságos_ titulussal_majd k^

.............-,örtölődő Sári nénit is annyira 
megnyerte, hogy neki Íu*at,a Fáján teljes volt 

a Nvuzó ur Kuridjau j

- — ,-r.................. . m ic;cj, hanem nyáron nui 
lámzik, mig ez télen s és töréses • h“1^ 
zása Nagy hibája az is, hogy a nedvességet 
art a s ezért rontja a fagy- Túlságosan merev 

rideg s ezért nem jó, nem is szívós. Ez a je 
lenség minden nyár után ismétlődik. Az olaj­
rész mind kevesebb lesz benne,

Amerikában kenik az aszfaltot, hoby- a 
zsírossága meglegyen. A repedéseknél nem 
tökélete^s a munka. Ha nem az alap van meg­
repedve, akkor az aszfalt elvált az aHP6^“' 
tóF s a kocsi mint mozgó lapot összetöri Véi , 
hogy a fagy alá ment s akkor a kiolvadásnál 
Xe» öf,tereped. Ha pedig a bem.. rosta 
akkor előbb az reped meg s ez segítette elő 
az aszfa t repedését. A vállalkozók most a re­
pedéseket bitumennel akarják betömni. Mielo.t 

‘ Favitanák, az alapot kell feltétlenül megvizs- 
1 gálni. Rátért a sínek melletti repedésekre.

S A sin mellett nincs ledöngölve az aszfalt 
s igy ahol a sin szilárdan áll, ott is meg­
bomlott az aszfalt s a szél is elíujja. Össze­
gezi véleményét. A szerződés 
fagyálló, olyan aszfaltot tartozik készítem a 
vállalat, amely nem reped nem. köp k E 
azonban a burkolaton mind előfordul, általános 
ielenség Az a véleménye, hogy az összes 
burkolatok nem felelnek meg a szerződésnek 
A vállalat kísérletezett ezen munkával. Jumus 
7 z Lp az átvétel Eddig nem akadályozna »Xi^iiái de ".iudeu ’javilási uiuulrá.ő! 

'eByÄM°«°»4«ehrÖs w e11'" ,il,’kOZÍ^®y 
■o r„a oSrXgSe?:!1“1:^ ä 

bajt. A sin c y befolyása. Azt kéri,
lehetne csak némi csekély c;n_kné1 erről hogy ha bontások történnek a síneknél, erről

| értesítsék a vasutat. A süppedés » sinnél ner" 
lehet mert a vasút sokkal vastagabb, teljesen 
i á i->Ainnréteget rakott a sínek alá, amely 
S a csákánytól. Süppedés kolbnben sem 
lehet kilométernyire, legfeljebb kis darabokon 
A sin nívója nem változott, hanem az aszfalt 
ínelkedett? Csak egy helyen a csatornaépítés 

iOÍytíj.SUEXU’n’ Kálmán tneggyőződött 
hnav a sínek süppedtek, azért kopott ki az St Äff lest U hiba, «U a beton 
keverési arány rost. As astlalt anyag nem JŐ 
nem elég zsíros, összetartása nincs; a rendszer 
Jő “ehet M-g kV" ágálni a betonalap ré- 

"s"ke»*r Vilmos azt latija 
hogy a mérnöki hivatal nem avatkozó r bele a

8 1 xiot.Uchi s it*v a városra nem tolhatják a

'“fttam» Imre azt hiszi, hogy a városi 
mérutót hivatal vezeieu építési napiét s ebből 
ÄÄTXVbcW. bogy »a 

S nem ió A vállalat azt állítja, hogy jő 
b“ i szemlével lényégét. nem hiszi ko- 

csak időnyerésre való fenyegetés.
város kérje sürgősen a bírói szem- 
jöi a dologból per lesz Ö nem 

rtö. a városi mérnök sem az. ,eg’\eyésbé 
városi főmérnök. Ezért nem helybeli ha- 

teljesen szakember legyen a szak

hűség! . ■ Hogyne adna pénzt I Persze, hogy ad, 
híS“ÁzU?naI leemmnt"a(álli'tólag a postára) s az 

A X ! maradt Az ablakon bekacagott a öreg magára maradt A_ js voR
tavaszi napsugár s B^de* u l

e!áBrán^0^b wgy tak) hűséges, 
a müveit derék, nagyva^ Jmarad . . . 
önzetlen (s b. stb.) inasával beszédet
Ha jön a fő.spán, majd az masáv.
csinálta.; ha pere >'^ta]ook vol, (Festeni). Ml- 

míméiye’iesz a faluban . . Míg ta- 
teuime y képviselő is le . . -

, a pokolba’ sétifikálhat az a 
sápitozott odakint Sári néni

_ csitította az 
szokott az te-

kell hozzá, hiszen I
lyen t----
Ián ... ki tudja .

— Ejnye, hol a 
pesti suhanc ? — s . 
— már egy órája oda van.

— Hadd el édes ham 
öreg _ majd megjön; nem 
keregni.

De bizony az nem Jöit 
beesteledelt. Sári dörmögöu,

malii ÖSSZeVCw——

dal, ki már neszét vette a dolognak. Csalón 
dárosan köszön,^ megsxö.

“ ISUí . “■ -bámuT Benedek ur - 

viiréc? az én inasom? • • • az ar
’ - Persze, hogy vigéc volt, hiszen az 

cSból is lehetett Iáim ... fcl.
Ä Xwemtette! Hiszen akkor 

nem Tsoda^h. rászeded. Szélt és nyugodtan 
szitta tovább a pipáját.

meg, pedig már 
az öreg csitit- 

esztek. Végre is be kellett

s 
molyán, 
Azonban a 
lét mert ebből a 
szakértő, a ’ ’ * 
az a '. — —

tázva lesz, hogy jó vagy rósz s aszfalt

nedvesség a talajba ment s> ez sulyed. d.

X« SÄ HÄ Ä 

Mi ne is bocsátkozzunk azon, hogy miért

de erre már madarat .ru- 
Nyúzó úrral. Ilyen ragaszkodó., en y
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állapítja meg. Ha ez meg lesz, ki lehet javítani 
az úttestet.

Dr Hoványi Géza rámutat, hogy az úttest 
a jelenlegi állapotban nem maradhat, mert a 
villamos vasút kénytelen lesz beszüntetni üze­
mét. Bírói szemle kell, hogy megállapítsák a 
hibát. Ha az anyag jó s a baj a síneknél ter­
mészetszerű, állandóan javítani kell a vállalat­
nak és a vasútnak. Azonnal kérje a város a 
bírói szemlét, mert a mostani állapot abszur­
dum Azután kijavíthatják s juniüsban látni 
fogják, jó-e.

Altnőder Endre hozzájárul a bírói szemle 
kéréséhez.

Szmazsenka Ernő reflektál i vállalkozók 
beadványára, s cáfolja, mintha elismerte volna, 
hogy a bajt a sínek mentén a vasút okozta.

Ezután elfogadták Pekanovits indítványát 
s ehhez képest sürgős bírói szemle megtartá­
sát javasolják a tanácsnak.

A közoktatásügyi bizottság ülése. 
Mint fővárosi tudósitónk jelenti, a képviselő­
ház közoktatásügyi bizottsága ma délután foly­
tatta a nem állami tanítók fizetésrendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. A bizottság 
a tárgyalás során elfogadta Vertán Endre tett 
indítványát s azután a javaslat tárgyalásának 
folytatását hétfőre halasztotta.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Március 7. este 6. Kath. líceumi böjti estély 
a jogakadémia dísztermében.

Március 15. A Szacsvay-szobor leleplezése.
Március 21. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

a jogakadémia dísztermében.
Április 13, Kath. líceum zárünnepélye.

Katonáék vetített képekben.
zt legényegyesület előadása.

A Nagyváradi Katholikus Legényegyesület 
ma vasárnap délután ismét kellemes órát sze­
rez a közönségnek. Ma kiválóan érdekes elő­
adást rendez az egylet vezetősége, mely tár­
gyánál fogva különösen kedves, derült pilla­
natokat fog szerezni. Vetített képekben kato- 
náékat fogják bemutatni. Ismertetni fogják a 
gyöngyélet komoly és vidám fázisait az ő 
hamisítatlan igaz voltában. A képekhez méltó 
szöveget is alkalma lesz a közönségnek élvezni. 
Az előadás közti szünetet a legényegyesület 
erőteljes, magas nívón álló dalárdájának két 
tagja fogja szép énekszámokkal kitölteni. Az 
előadás pontban fél hat órakor veszi kez­
detét.

A teljes műsor a következő:
1. Hónvágy. Tavasz fuvalma leng a tájon. 

Duett, éneklik Gallé János és Szabó József.
Képek a katonai életből. (Vetített képek.) 

Jönnek a rekruták — Itt vannak már. — 
Szombat délután lócamosás, kukoricanadrág- 
mosás. — A csatár. — A menetképtelen. — 
A katona pillanatnyi ájtatossága. — Itatás — 
Ejnye be jó. — Hol az ellenség ? — Huszárok 
Őrsön. Ott az ellenség. — Hidőrség este. — 
Első segély. — Megbeszélés. — A tiszturak 
öröme. — A cantin. — A gyakorlat fénypontja. 
— Cantin. — A pénzes fiú befröstököl. — 
Leszámolás a szélső balszárnyon — Munka 
után édes a pihenés. — Gyakorlat ulán fegy- 
vertisztitás. — Őrségen van a lelkem I — 
Olympusi játékok. — A rajvonal. — A kapitány 
ur fürdője. — Maródi vizit. — A pihenő ágyu- 
üteg. — Zászlószentelés. — Ajánlom magam.

3. Szomorú a magyar nóta Egressy Bé­
nitől.

A toronyban delet harangoznak. Dallama 

Arany Jánostól. Duett. Éneklik; Galló János és 
Szabó József.

Tisztelettel felkérjük vidéki ^előfizetőinket, 
hogy agy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre szőlő előfizetéseiket 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

* A választók összeírása A belügy­
miniszter körrendeletét intézett az összes köz­
ponti választmányokhoz, amelyben a szokásos 
hivatkozásokkal elrendeli a jövő évi választók 
névjegyzékének elkészítését.

* Gyógyszertár átruházás. A biharud- 
vari gyógyszertár jogát a belügyminiszter Saád 
Ltvánról Keresztényi Antalra ruházta át.

* Villamos közlekedés a velencei 
állomásra. Sok bosszúság és interpelláció 
után a villamos vasút be fog járni a várad- 
velencei állomásra. A villamos vasút igazgató­
sága közli, hogy március hó 6 tói, a jövő szer­
dától kezdve a villamos kocsik a várad-velencei 
állomáson egész a vasúti állomás épületéig köz­
lekednek s onnét fognak kiindulni.

* A vámosok kinevezése, Régen vár­
ják már a Nagyvárad városánál alkalmazott vá­
mosok, hogy az uj vámszabályzat értelmében 
rendezzék az ő helyzetüket s a rendszeresített 
állásokat betöltsék. Rimler Károly polgármes­
ter most aláírta a kinevezéseket s folyósította 
a régiek felemelt fizetéseit. Kineveztettek: 
Liszkay Béla hely, vámíelügyelő fővámellenőrré, 
Kovács Endre vámszedő és Vikelszky János 
III. oszt, vámszedő I. oszt, vámszedőkké, Akner 
Henrik I. oszt, ellenőrré, Galamb János és 
Könyves Ferenc II. oszt, ellenőrökké, Milibák 
József, Babrik József, Ványi Zsigmond, Fajzi 
Lajos III. oszt, ellenőrökké, Csősz János, Kap­
csos Sándor és Rácz Imre II. oszt, helypénz- 
szedőkké neveztettek ki. A betöltetlenül ma­
radó két I. oszt, vámszedői állásra Bereczky 
Géza II. oszt, ellenőrt és Ragály Gábort je­
lölte ki, illetve alkalmazta; Szabó Károly és 
Mercz István vámszedőket II. oszt, vámsze­
dőkké jelölte ki. Az uj fizetést a következők­
nek folyósította: Balogh Mihály és Szűcs Já­
nos I. oszt, ellenőröknek, Farkas József vám­
ellenőrnek, Lakatos Gyula és Kiss Géza II. 
oszt, ellenőröknek, Nagy János III oszt, ellen­
őrnek, Kreznerics Ferenc és Rigli Ferenc III, 
oszt, helypénzszedőknek és Komáromi Ignác 
II. oszt, helypénzszedőnek.

* Szövetkezetek diadala. Nálunk na­
gyon sok ellensége van a szövetkezeteknek, 
ahol pedig nem csak a fogyasztó közönség­
nek a kizsákmányolástól való megvédése ér­
dekéken. de különösen az alsóbb néprétegek 
szociális képzése, anyagi és erkölcsi színvona­
lának emelése és az elzülléstől való megmen­
tése miatt is hivatva vannak eminenter fontos 
kulturális feladatot teljesíteni. Nem lesz tehát 
érdektelen, felemlíteni azt a nagy közgazdasági 
küzdelmet, mely Angliában most játszódott le 
a nagy tőke és a fogyasztási szövetkezetek 
közt, s mely — a nép javára — a szövetke­
zetek diadalával végződött. Ebben a nagy 
gyáripari „államban a milliókkal rendelkező 
szappangyárosok trösztöt akartak alakítani 
A trösztnek a hírére az angol fogyasztás; 
szövetkezetek központjai érintkezésbe léptek s 
elhatározták, hogy fölveszik a tröszttel a küz­
delmet és minden lehető módon meg fogják 
védeni a fogyasztókat a tröszt ellen. A tröszt 
tényleg bekövetkezett. A nagy gyárosok félve 
a szövetkezetek bejelentett ellenakciójától, egy­
előre nem merték az árakat fölemelni, hanem 
az országot fölosztották maguk között s a

1 szappanok súlyát egytizenhatoddal csökkentet­

ték. A szövetkezetek erre lapjaikban, körleve­
leikben, falragaszokon mindenütt arra hívták 
fel a fogyasztókat, hogy csak szövetkezeti 
szappant vásároljanak, mert csak így törik meg 
a trösztöt, mely a fogyasztókat akarja kizsák­
mányolni. A felhívásnak hatása csakhamar 
érezhetővé vált. A szövetkezetek más szappant 
nem árusítottak, csak a szövetkezet gyárak 
készítményeit, de még az a közönség is, mely 
a szövetkezeteken kívül állott, oly öntudatosan 
járt el a tröszt < llen, hogy a trösztben állott 
gyárak termékeinek a kelendősége, mely 
azelőtt a piac 90 százalékát látta el szappannal, 
oly csekély hányadra zsugorodott, hogy a 
gyárak létérdeke volt a trösztöt azonnal meg­
szüntetni. A nagy tőke telhetetlensége hajótö­
rést szenvedett a fogyasztók ellentállásán, mert 
a tröszt huszonhárom napi gyászos vergődés 
után feloszlott — Ha evvel az eredménynyel 
összehasonlítjuk már most azokat a nevetséges 
ellenvetéseket, melyeket a merkantil tábor ha­
zánkban is a szövetkezetek ellen unos-untalan 
hangoztat nem ugyan a köz érdekéből, hanem 
egy-két zsidó szatócs érdekében, könnyű lesz 
eldönteni, hol az igazság ?

* A gyomai templomrabló megke­
rült. — Ez év január 13 án éjjel egy vakmerő 
tolvaj behatolt a gyomai róm. kath. plébánia­
templomba és azt kirabolta. Az egyházközség 
feljelentésére a csendőrség azonnal nyomozni 
kezdte a vakmerő templomrablót, azonban 
eredménytelenül, végre a múlt héten a sze­
rencsés véletlen a nagyváradi rendőrség kezére 
jutatta a gyomai templomrablót Szabó István 
27 éves, nagyszalontai illetőségű, többször bün­
tetett, legutóbb öt évi (egyházat ült rabló sze­
mélyében. Mint egy héttel ezelőtt irtuk, 
Szabó Istvánt a váradi rendőrség csavargás 
miatt fog a el, majd gyanúsnak találván valla- 
tóra vonta, aki vallatása közben több betöréses 
lopást beismert. Illetőségi helyére Szalontára 
kisérték, innét a csendőrök Gyomára vitték 
febr. 27 én. Gyomán aztán bevallotta, hogy ő 
követte el a templomrablást jan. 13-án. Meg­
jelölte a helyet, ahol egy szalmakazal alatt el­
rejtette a rablott egyházi kincseket. Meg is 
találtak ott mindent: szentségtarlót, kelyheket, 
miseruhákat, mit; mindössze egy kis ezüst ka­
nál (tömjénhez használt) és kéztörlő kendő 
hiányzott. Az egyik közönségesebb kelyhet 
összetörte, de azt is megtalálták. Ilyen formán 
megindítják Szabó ellen a gyomai templom 
kirablásáért is a büntető eljárást s a bűnös 
elveszi majd gaztettének méltó büntetését.

* A szeghalom—b újfalui vasút 
Csapó Dezső birtokos ki akarja építeni a Szeg­
halom—csökmő—b.-újfalui motoros vasutat, az 
érdekeltek hozzájárulásával. Berettyó-ujfalu köz­
ség képviselőtestülete elhatározta, hogy 25 da­
rab részvényt jegyez 100 koronájával az uj 
vovalra, mert a község érdekét is előmozdítja, 
ha egy vasút közvetlen összeköttetést létesít 
B.-Újfalu és Békésrnegye között. A képviselő­
testület határozatát jóváhagyás végett beter­
jesztették a vármegyéhez.

* Villamos megállóhely Kolozsvári­
utca elején. Eredetileg Kolozsvári utca elején 
az 1. számú háznál volt a villamos vasút meg­
állóhelye. Többek felszólalására a megállóhelyet 
áthelyezték Lőblé-gyár elé. A tapasztalat azon­
ban megmutatta, hogy az előbbi hely alkalma­
sabb volt, mint az uj. A villamos vasút igazga­
tósága bejelentette a városi tanácsnak, hogy a 
megállóhelyet visszahelyezte Kolozsvári utc a 
elejére.
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■ KatholikuB lyceum. A nagyváradi 
katholikus lyceum második böjti estélyét e hó 
7 én, csütörtökön délután 6 órakor tartják meg 
a jogakadémia dísztermében. Ez estély mű­
során van: Szilágyi Dózsa előadása, Popity 
János szavalata és Szeverényi Ilonka éneke, 
melyet Várszeghy Lajos joghallgató fog kisérni 
zongorán.

* Bukaresti professzorok sztrájkja.
A sztrájkok történetében uj eset a bukaresti 
egyetemi professzorok sztrájkja. A román köz­
oktatási kormány ugyanis javaslatot terjesztett 
a kamarához az egyetemi oktatás reformja tár­
gyában, mely javaslatnak motívumait a buka­
resti egyetem professzorai nem osztották. Ezért 
az egyetemi tanács egy korábbi határozatához 
képest 25 tanár tegnap kimondta a sztrájkot, 
melyhez a diákok is csatlakoztak. A diákok 
aztán meg is akadályozták az egyetlen nem 
sztrájkoló tanár mai előadását a jogi fakultáson 
— Ez a nem sztrájkoló tanár, Stanoviceanu 
ugyanis az egyetemi tanács határozatát törvény­
telennek tartja és kijelentette, hogy a sztráj­
koló tanárok a büntető törvénykönyv 106. '§. 
alapján börtönbe is Kerülhetnek. Hir szerint a 
sztrájk óta a közoktatásügyi kormány vissza­
vonta már a javaslatot és a sztrájkoló anar­
chista érzelmű tanárok és diákok ellen a vizs­
gálatot elrendelte.

* Dupla vámot szednek. A Réven 
levő Körözshidon úgy jövet, mint menetnél 
kell a vámot megfizetni. Száhlender Károly 
megyebizottsági tag több társával kérvényt in­
téztek Biharvártnegyéhez, amelyben kérik, 
hogy vagy törüljék el egészen a vámszedést a 
révi hídon, vagy legalább egyszerűsítsék azzal, 
hogy az átmenők a visszajövetelnél ne fizesse-

’ nek vámot.
* Halálozás Sivó Brunczvik élete 42-ik 

évében tegnap elhunyt. Temetése holnap, hét­
főn délután 3 órakor lesz a Bölcsöde-utca 9. 
sz. háztól. Az elhunyt rokonságban volt a leg­
híresebb cigányzenész famíliákkal: a Hamza-, 
Bura , Gruzsó , Radies , Magyary-, Dula-, Pati- 
karus-családokkal.

* A tüdőbetegek beoltása. Említettük, 
hogy dr Baróthy Ákos városi főorvos előter­
jesztést tett a városi tanácshoz, hogy a dr 
Grosz Menyhért orvos által Davosból dr 
Spenglertől hozott tüdővész elleni szerűm be­
oltásra való felhasználása céljából állítson fel 
azonnal egy rendelőintézetet s hir szerint a 
tanács még a közgyűlés jóváhagyása előtt fel 
akarja állítani a rendelő intézetet. Szerintünk 
egy percet sem szabadna késlekedni a dolog­
gal, ha már megfelelőnek bizonyult s az or­
vosi tudomány által is elfogadott dologról 
lenne szó. Azonban ezen szer a rendelésre nem 
alkalmas, mivel nem inditferens s igy a be­
oltott egyént szigorú állandó orvosi megfigye­
lés alatt kell tartani, annál inkább, hogy ha a 
szerre változás áll be, mindég kéznél legyen 
az orvos. Az oltás methodusa még mindég 
csak észlelés tárgya s nem kész gy6gyszer’ 
tehát annak teljes jóvoltáról bizonyságot kell 
szerezni mérések; feljegyzések s más szokásos 
módon, ez pedig csak jól berendezett orvosi 
klinikán, vagy más intézetben, kórházban, sza­
natóriumban eszközölhető, nem valami primi­
tív eszközökkel felszerelt intézetben. Különben 
úgy tudjuk, hogy Budapesten egy idő óta 
több gyógyhelyen kísérleteznek is már a szer­
rel. egészen csendben, de még jelentést nem 
adtak ki. Mielőtt a tanács belemenne a do­
logba, ezt kellene bevárni. — Leghelyesebb 

volna, ha a város a más helyen már üdvösnek 
bizonyult dispensarie felállítását valósítaná meg, 
ahol az egyéneknek hygien.kus viszonyait ja- 
vitnák: a jól táplálkozás, jó lakás, kellő útba­
igazítás által, amint azt tervbe vette. De ha 
már minden áron az oltással akarnak kísérle­
tezni, azt csak valamelyik kórházban teg/ék, 
a tüdővészesek szanatóriumának felállításáig 
is. Félő azonban, hogy ez az oltási kísérlet 
diskreditálni fogja az annyira fontos, rendelő 
intézetet is. Ez pedig mérhetlen kár volna.

* Idény alkallomi felhivat. A tulipán 
mozgalom eredményeként tekinthető, bogy Bécsből 
a következő magyar kis levélkét küldték szét a 
magyar háziasszonyoknak:

P. T. Ami épen kész lett gazdagtartalmu nagy 
mintagyüjtemény ad minden hölgynek a legjobb al­
kalmát á tavaszi és nyári idényre 1907. olcsón 
elegánsán és újdonságul öltözni. Ebben a gyűjte­
ményben előfordul a leggazdagabb választék, min­
den újdonság ez idényből és pedig pamut, mosó és 
fantaziszövatek stb. stb. úgy mint vászon és pa­
mutáru minden kivételben. Mindenki saját érdeké­
ben kérhet, mielőbb a használtatott ruhaszövetben 
takarít, ezen teljes ingyen és bérmentve szállitmá- 
nyu mintagyüjteményt. Idény alkallomi felhivat:

Rendelésnél a nyakbőség mértéknek elengedő.
Tisztelettel

Igazgatóság a Bécsi Modern 
Union tol.

Remélhetőleg az idény alkalommi felhivat nem 
sok rendelést fog vonzani.

* Kitiltott újságíró. Megírtuk a minap, 
hogy Siófok község elöljárósága Békefi Sán­
dort, a »Dunántúli Közlöny* felelős szerkesz- I 
tőjét a községből határozatilag kitiltotta és el­
rendelte, hogy a nevezett hírlapíró a községet 
48 óra alatt elhagyja. Mint most Siófokról 
jelentik, Andrássy Gyula belügyminiszter ma 
Kányái József főszolgabíróhoz táviratot intézett 
ez ügyben, melyben a kitiltó határozat végre­
hajtását megtiltotta.

* Garázda koosislegény A múlt hó 
27-én éjjel 11 és 12 óra között Lajos Imre 
helynélküli kocsis ittas állapotban megjelent 
volt szolgálatadójának, Mayr Sándor takarék­
pénztári pénztárnoknak a váradi hegyen, 
Aranyoldal 136. sz. a. levő szőlőjében s mi­
után a tulajdonos nem volt otthon, nagy bot­
rányt rögtönzött a ház felügyeletével megbízott 
cselédek között. Ugyanis Lajos Imrénél egy 
kétcsövű töltött fegyver volt s azzal ötször a 
levegőbe lőtt. A megrémült cselédek a rend­
őrségen kerestek oltalmat, mely Kovács László 
és Kerekes József rendőröket küldte ki kik­
nek sikerült is a garázda legényt lefülelni és 
előállítani. Lajos Imrét lezárták s most a 9-es- 
ben tűnődik az éjjeli kaland mozzanatai 
felől.

* Megvadult gyermekek. A humániz­
mus eltörölte a pálcát az iskolából. Helyes! 
Am azóta, (mint a kapavágástól megóvott föld­
ben) szilaj tenyészetnek indult a gyom\ Külö­
nösen a tandíjmentes, felruházott, kozebédes 
gyermekek közt terjed el a: — komisz maga­
viselet. Ma már nem a házak, de a templomok 
belső falát firkálják be ocsmány szavakkal. Az 
ebéddel rendes vásárt csapnak. A kapott ke 
nyeret, szalonnát eladják két krajcárérti Ebéd 
időre: »ottmaradnak* a meleg tanteremben. 
Távollaknak szegények! De meg otthon: zárva 
van az ajtó! Van kínja a térképnek, iskolai 
padnak, kemencének! A tanító-szóra fü­
tyülnek. Ebéd-idő alatt kiáltanak az utcára, 
a járókelőket gúnyolni; még ruházott, ingyen- 
ebédes iskolás leányka is van bőven, akik a 
»napközi otthont« az utcán keresik s találják 
fel. Az elemi iskolás fiuk: — bicskát hordanak

a csizmaszárban. Szükség van rá, a kézügyesség 
órán; meg a hazamenetelnél. A fegyverkezési 
verseny tovább halad 1 Már pisztoly is kerül a 
zsebbe. Nem is egy, de három-négy pisztoly 
van már működésben! A tanulás! azzal nem 
törődnek! A feladott dolgozatot: nem végezik! 
Az ingyen könyvet: egymás fejéhez verik. 
Nincs oly tanóra, melyet ne zavarnának. Ter­
mészetes, hogy ez állapot, a jó tanulók előha- 
ladását is hátráltatja. A humanizmus védelme 
alatt nő fel az iskolai gaz. A cserebere, könyv 
és ruhalopás sem ritkaság. Nép uralom terjed 
az iskolában.

* A függetlenségi párt választmányi 
Ülése. A nagyváradi függetlenségi és 48-as 
párt választmányi tagjait ma, március 3-án 
délután 6 órakor a függetlenségi párt körhe­
lyiségében tartandó választmányi ülésére tiszte­
lettel meghívom. Az ülés tárgya: március 
15-ikének megünneplése. Nagyvárad, 1907. 
márc. 2-án. Szokoly Timás elnök.

* Elveszett tegnap este a Pannonia- 
szállótól a Nyárfa-utcáig terjedő útvonalon egy 
ezüst foglalatú, gránát kövekkel kirakott kar­
kötő. A becsületes megtaláló vigye fel a rend­
őrségre, ahol 5 korona jutalomban részesül.

* Rendőri hirek Lopott tejeskanna. Kiss 
Julianna, margittai illetőségű, hely és foglalko­
zás nélkül való csavargónő e hó 1-én délután 
öt órakor a Szent László-téren egy darab uj 
cinnes tejeskannát kínált olcsó árért eladásra a 
járókelőknek. Sebestyén Gyula városi rendőr 
észrevette és igazolásra szólította fel, s miután 
sem magát, sem a tejeskanna hol szerzését iga­
zolni nem tudta, előállította. Kiss Juliannát a 
rendőrség lezárta. — Ablakverő cigány muzsikus. 
Fülöp Lajos vendéglős Baross-utca 7. sz. alatt 
levő korcsmaüzletének kirakati ablakát Varga 
Károly cigányzenész betörte azon való dühé­
ben, hogy illetlen magaviseleté miatt a korcs­
mából kiutasították. A garázda cigány ellen a 
rendőrség bűnügyi eljárást indított.

x Kinek a közelgő tavaszra bármely rőfös 
czikkben szükséglete van, az el ne mulassza 
megtekinteni az Amerikai Áruház (főutca) 
most érkezett tavaszi újdonságait, melyek igazi 
meglepetést keltenek úgy szépség, mint ár 
tekintetében.

A SZENT LÁSZLÓ nyomdában 
legújabb divatu és legcsinosabb név­
jegyek, valamint a legszebb báli és 
esküvői meghívók, úgyszintén minden­
féle nyomtatványok Jutányos árban 
készíttetnek a legszebb kivitelben.

x Az aradi pezsgőgyár, melynek kitűnő 
minőségű termékét Andrényí Kálmán utódai 
cég már tavaly óta forgalomba hozza, a mint 
Aradról értesülünk, élénken lendül fel, úgy 
hogy szükségessé vált a gyári üzem, valamint 
a pincehelyiségek kibővítése és nagyobbitása. 
Midőn ezen hirt őszinte örömmel vesszük, felem­
lítjük egyszersmind, hogy nevezett pezsgőgyár 
képviselője Ungár Mór ur (Kerepesi ut 62 
sz.) mint eddig is faradhatatlan szorgalommal 
és kitartással törekszik az Andrényi Kálmán 
utódai cég pezsgőjének, úgyszintén jóhirnevü 
borainak híveket és vevőket szerezni.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora.

Vasárnap délután: Cserélányok, este A 
harang.

Hétfő: Otthon.
Kedd: Vig özvegy, (Turchányi Olga ven- 

dégszereplé ével.
Szerda: Koldusgróf, (Turchányi Olga ven­

dégszereplésével.
Szerda d. u.: A király házasodik, (Ifjúsági 

előadás.)
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Csütörtök: Milliárdos kiasszony, (Turchányi 
Olgával.

Péntek: Házassági bárom parancs.

Csereelőadás a Szigligeti szoborra. 
Már megemlékeztünk Somogyinak arról az ér­
dekes eszméjéről, hogy amikor valamelyik vi­
déki színigazgató a nagyváradi színházban tart 
előadást a Szigligeti szobor javára, ugyanazon 
estén Somogyi Károly színtársulata az illető 
város színpadán játszik ugyancsak a nagyvá­
radi Szigligeti szobor javára. Dr Iloványi Géza> 
a szinügyi bizottság elnöke erősen buzgólko- 
dik ezen eszme megvalósításán s e tekintet­
ben összeköttetésbe lépett több vidéki szín­
igazgatóval, sőt egy ilyen csere előadás már 
biztosítva is van. Dr Janovics Jenő, a kolozs­
vári Nemzeti szinház-igazgató levélben értesí­
tette dr Hoványi Gézát., hogy készséggel bele­
egyezik az éráekes és éredeti eszme megvaló­
sításába. Még csak az előadandó darab meg­
választása és az előadás napjának meghatáro­
zása van hátra. Ez lesz a szezon egyik kiváló 
érdekessége.

| Első nagyváradig j tejgazdaság. J
|| Nagyobb uradalmakkal kötött egyez- || gl ség folytán naponta fejt

I friss tejet I
— mely minőségre minden keze- 
lést felülmúl, — házhoz szállít 
bármily kis mennyiségben is. S

Minden megmaradt tej mennyi- 
ségből technikai utón kitűnő

8 tea vajat állít elő, melynek H 
minden darabjain a valódiságot a 
czégjelzés biztosítja

gi A tej kitűnő minősége és táp- 
tartalma minden vidékről beszál- ££ 
litott tejet felülmúl s a kihordás

H pontossága minden gazdasszony Ág 
előnyére szolgál. £3?

Lefölözött, sütésre alkalmas tej 
literenként 8 fillér. — Nagyobb £§• 
és állandó vételnél árkedvezmény.

H író, tejszín, túró, tejföl bármikor kapható H
H Megrendelés bármely kihordónál, 
||| vagy a Menház-utca háta mögött
II Grünfeld Áron lakásán, Liget- 

utcza, 13. sz. a. eszközölhető.

IRODALOM.
Magyar Gazdák Szemléje. A magyar 

gazdaszövetség az egész ország figyelmét fel­
hívta a képviselőházhoz beadott kérvényével a 
gazdaközönség bajaira. Kétszeres érdeklődésre 
tarthat tehát számot most a szövetség jeles 
folyóirata, melynek februári füzete a követ­
kező kiváló tartalommal jelent meg: Mailáth 
József gr.: Alkotmányunk biztosítékai. Geöcze 
Sarolta: Az eladósodott Budapest. Dr Szabó 
Aladár: Az oktatásügyi harc Angliában. Dr 
Csillag Gyula: A talajjavítás. Kolozsváry La- 

josné: Háztartási iskolák. Különfélék. A kitűnő 
folyóirat előfizetési ára egy évre 12 korona.

tanügy.
A polgári iskolai tanárok egyesii 

let©. Az Országos Polgári Iskola Egyesület 
bihar-hajdumegyei körének megalakulására elő 
zetes értekezletet tartottak tegnap a helybeli ösz- 
szes polgári iskolák testületéi. Oó Dezső Wink­
ler Lajost kérte fel elnöknek a vezetésre. 
Azután Oó Dezső számolt be tevékenységéről, 
amit kifejtett a siker és összetartás érdekében. 
Az eredmény biztató és szép. Bejelentette to­
vábbá, hogy a két megye területéről majdnem 
minden iskola testületé belépett. Elénk eszme­
csere után egy bizottságot küldtek ki a to­
vábbi szervezésre és olyan egyöntetű megálla­
podás teremtésére, ami az életrevalóságot és az 
összetartásban rejlő erőt már az alakulásig is 
kifejtse.

EGYESÜLETEK.

A velencei kath. kör közgyűlése. A 
nagyvárad velencei s váraljai Katholikus Kör 
f. évi március hó 17-én d. u. fél 5 órakor a 
várad-vehncei róm. kath. fiúiskola tantermé­
ben tartja meg évi rendes közgyűlését (Tem­
plom utca.) Tekintettel azon körülményre, hogy 
a hároméves ciklus lejárt, tisztujitás is lesz; 
ennélfogva felkérem a kör összes tagjait, hogy 
a gyűlésen teljes számban megjelenni szíves­
kedjenek. Nagyvárad, 1907. márc;us hó 2-án. 
Gabriely Lajos elnök.

nyilttér.

Szőlősgazdák figyelmébe!
Szives tudomásul adjuk, misze­

rint Fugyivásárhely állomáson 
lévő telepünkön különféle méretű, 
saját termelésű tölgy-szőlőkaró 
(mintegy 400.000 drb.) kitűnő mi­
nőségűm, olcsó áron kapható.

Telefonszám'. 214..
Teljes tisztelettel.

Balog, Kardos és T
Nagyvárad

Kereskedelmi Csarnok.

TÁVIRATOK.
A magyar lovasság uj felügyelője.

Budapest, márc 2. (Saját tud. táv.) 
Grácból jelentik: A Grazer Tagespost 
bécsi értesülése szerint a király kisdeme- 
teri Gaudernak József lovassági tábor­
nokot, a 12. hadtest parancsnokát, még a 
tavasz folyamán a magyar lovasság fel­
ügyelőjévé fogja kinevezni.

Elhunyt mágnás
Budapest, március 2. (Saj. Tud. Táv.) 

Széchenyi Andor gróf, a konstantinápolyi tűzol­
tóság főparancsnokának, Széchenyi Ödön gróf­

nak testvére, ma 43 éves korában Austerlitz- 
ben meghalt.

A bolgár fejedelem ezrede.
Budapest, március 2. (Saj. Tud. Táv.) 

Szófiából jelentik, hogy Ferenc József király 
Ferdinánd bolgár fejedelmet a 11 ik huszárez­
red tulajdonosává nevezte ki. E kinevezésben 
benne foglaltatik némikép Bulgária független­
ségének elismerése.

KÖZGAZDASÁG.

A gabonatőzsde határideje.
Budapest, március 2.

Búza április — - — — 14.92 — 14’96
Rozs április — — — 13'58 — 13.60
Tengeri május 1907 — — 1630 — 10’40 
Repcze aug.-ra — — — 26’50 — 26’70
Zab ápr.-ra — — — 15’00 — 92 78

Értéktőzsde.
Budapest, március 2.

Oszrák hitelrészvény — — — 678’— 
Magyar hitelrészvénv — — 796’—
Leszámítoló bank — — — 506’—
Rimamurányi — — — — 525' —
Osztrák-m. állam vasúti részvény 670’— 
Közúti vasút — — — — 594’ —

Hivatalos árfolyamok.
budapesti áru- és értéktőzsde 1907 március 2-án.
Magyar aranyjáradék'4°/0 — — — 114.—
Magyar koronajáradék 4°/0 — — — 95'50
Magyar keleti vasúti államkötvény 4° 0 — 84 60 
Magyar földlehermentesitési kötvény 4% — 95.25 
Horvát-szlavon földtehermentesitési kötvény 96 — 
Magyar gyeremény sorsjegy-kölcsön — 20^.'—
Tisza zab. és szegedi sorsjegy-kölcsön — 151 50
Osztrák járadék ezüstben — — — 99'20
Osztrák járadék papírban — — — 100'25
Osztrák korona járadék — — — 117'30
Osztrák járadék aranyban — — — 99.30
1860. oszt, államsorsjegyek — — — 155' —
Osztrák-magyar bankrészvény — — — 157'— 
Magyar hitelbank részvény — — — 17.65
Városi villamosvasút — — — — 836'50
Osztrák hitelbank intézeti részvény — 686' 
20 frankos frankos (Napolendorl — — 687'75 
Osztrák magyar áilamvasuti részvény— — 19'80 
Német birodlmi márka — — — — 117'52
London vista — — — — — — 24107
Páris vista a — — — — — — — 95 45 
20 márkás arany — — — — — 23 48

Marha ártáblázat 1907. évi. febr. 25—26 
1 pár I-ső rendű jármos ökör 760—950 korona 
1 pár Il-od rendű jármos ökör 640—840 korona. 
1 pár 111-ad rendű jármos ökör 580—700 korona. 
1 drb fejős tehén 260—500 kor., 1 drb vágó ökör 
300—48o kor. 1 drb. vágó tehén 250—400 ökör 
1 drb veres borjú 42—60 kor. 1 drb. fél éves 
borjú 75 —100 kor., Idrb egy éves borjú 80—190 
kor., 1 drb két éves borjú 100—250 korona. 1 drb 
hízott sertés 126—130 kor., pár féléves sertés 
40—62 kor., 1 pár egy éves sertés 75—92 kor, 
1 pár két éves sertés 140—20q korona. 1 drb 
igás ló 170—200 korona. 1 párökörbőr 80—100 
gor., 1 pár tehénbőr 60—80 kor. 1 pár borjubőr 
10—12koi., 1 pár lóbőr 30—36, korona.

Forgalmi kimutatás 1907 febr. 25—26 
Tiszta búza körülbelül 500 htl — Kétszeres búza 
100 hltr Rozs 150 hltr Árpa 70 hltr Zab 90 
hltr Tengeri 160 hltr burgonya 30 hltr.

A szerkesztésért felelősi
Dr. VUCSKICS GYULA.
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1907. március 3.

hirdetések 
jutányos árban 

felvétetnek a

„TISZÁNTÚL“
kiadóhivatalában.

Meghívó.
A „Réti Népkör“ folyó hó 3-án 

délután 3 órakor, tartja rends« (évi 
közgyűlését, melyre a kör tagjait ez 
utón hívja meg az elnökség.

Egy két jó családból való, 
2—3 középiskolát végzett fiú 

4|| fizetéssel felvétetik ||fe

| tanulónak (|
|| a Szent László nyomdában. |g>
fwwwwrfi

TISZÁNTÚL 7

Kapható minden elsőrangú vendéglőben és kávéházban.

w- Uj üzlet Uj! üzlet !*w 

Lttt&H láado 
bútor-raktára 
műasztalos-, kárpitos- és díszítő műhelye
Nagyvárad, Fő-utcza 8. sz. Széchenyi szállodá­

val szemben.

Állandó raktár:
szalon berendezések, mindennemű modern styl 
szerint. Vas, réz és hajlított fa-bútorok rendkí­

vül nagy választékban.
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Kívánatra rajzok és költségvetések ingyen.

Árverési hirdetmény.
A Bíhomegyei Tak&rékpénitár

zálogháza
e hó folyamán

árverést
tart.

Felkéretnek a zálogjegybitokosok lejárt 
I tárgyaik rendezésére.

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - L_J- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ,
Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. I

7_________________________ ____________ L

SZENT LÁSZLÓ KÖNYVNYOMDA
Nagyvárad, Szilágyi Dezso-u. 3. szám

Művek 

folyóiratok, hírlapok, 
vonalzótok, 

gazdasági nyomtatványok, 
egyházi, községi 

ps egyéb 

hivatalos nyomtatványok, 
körle velek, 

levélboritékok.

Elvállal és készít : 

ízléses kivitelbe n 
mindennemű 

iíjíKHl munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Levélfejek, 
számlák, falragaszok, 

báli meghívók, 
táncrendek, étlapok, 

naptárak, 
palackfeliratok, 

névjegyek, 
g y á s a in p<> k 

stb. a nyomdai ssakba 
vágó nyomtatványok 

készítése.

A lat. es gór. szeri, kath. egyházmegyei nyomtatványok
Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.
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Dr. Rácz Ödön 
Sanatorhima és == 
= vizgyögyinlézete 
(ezelőtt Politzer-féle) 

Nagyvárad, Szilágyi-Dezső-utcza, 7. szám.
Telefon 603

MAGYAR BANK Részv. társaság
nagyváradon __

______=----- . „ -- r-
Bejáró és bennlakó betegeknek egész 

éven át nyitva. (Fertőző és elmebetegek 
kivételével.) Vizgyógymódok, villany gyógyá­
szat, villanytürdők, szénsavas-törpéi, nyo. As- 
ványfürdők, forró légkezelés, gőz szekrény, 
pöstyéni iszapkura. Inhalatiok. Vibratios mas­
sage, Soványitó és hizó kúra.

Javalva: Idegesség, kimerültség min­
den neme, gyomor, bél-, szív-, tüdő es 
légzőszervek bántalmai, izületi-, izom-, ideg 
csuznál kitűnő gyógyeredmények.

Állandó orvosi felüyyelet.
Olcsó árak. Pensio (lakás és ellátás) naponta 
3-5-7 korona.

Prospektus és felvilágosítással szívesen 
szolgál

Dr Rácz Ödön, 
í az intézet tulajdonosa és vezetője.

Alapszabályaink 10 §-a érteimében ezennel felhívjuk t. részvényeseinké 
hogy az esedékes részleteket pénztárunknál befizetni szíveskedjenek

Nagyvárad, 1907. február hó 14-én.
Magyar Bank igazgatósága

Kivonat az alapszabályokból.
10. §.

A részvények árösszege a jegyzésnél kifizetett 10 «/.on télül a következő rész­

letekben fizetendő: , nanalatt 20»/ azaz részvényenként 40 korona.
hó 5-ik napiá"

esedékes havi 10.1'os. azaz J^’StóeüXihelylíégébell teljesiteodök.
A fizetések mindenkor Nagyváradon a rés y-észvényiegyzőkkel szemben az Az esedékes részletek befizetésével késlekedő részvényjegy * késedelmes rész. 

esedékesség után 8 nap leteltéAel Jog°sltv? JxJáo avagy közjegyző közbenjötte nélkül 
vényjegyzők által jegyzett részvényeke b,, vételárbó? 60 0 késedelmi kamat és
magánúton értékesítem, mely es®jb«n a Y levonása után megmaradó összegre 
a 9 ik §-ban meghatározott átruházást dtj és dleték ’^nasa «« g végett a fizeté5i 
a részvényjegyző igényt tanhat, ez a ma.adyény a
határidő lejártától számítandó egy éven be ül jelentkezik, ku 
részvénytársaság tartalékalapjához csatoltatik. , ioeát, hogy a fenti eljárás

Ez a rendelkezés nem.ér.».» a gedeln.l kamattal együtt
mellőzésével a részvényjegyzőkön az esedékes részlet.
örvényes utón behajthassa.

:k

mnr A A CJ fJ HT 4IV ÍY női kézmii- és divatáruháza 
Wll A A^Zí ifi All V NAGYVÁRAD, Zöldfa-Utca elejen 

_    —11,11—
ft

értesít
Teljesen megérkeztek mmdentae tavaszi újdonságok, gyönyörű Costüm és könnyebb szövetek, úgy- 

szinte selymekben és diszitési cikkekben mesés választék. ...

y ~A raktár minden cikkben óriási nagy, az árak pedig ösmert olcsok.^g,

JSKT6®-'

1

VI., kerület, Téré»
A szövetkezet elnöke gróf SZÉCHÉNYI o-vömrői Gvömrői A.urél

Az igazgatóság: Báró Kudnyánszky József elnök Déne« Tibor MWok, gyomrot Gyömr
° c' gróf Török József, Varhga bandor rezeiig. zsrato. nnn^k

Az intézet szövetkeze,! atópre tóven fektetve, sz o^nyer-esé^ ^ositoU “
70 százaléka téliesített díjfizetések aranyaban a tagok közt tető, ziaAz intézet „ «Ä- nemei. jXtyos

zóló biztosítást a családi ellátásán», a kölcsönös biztosítás a.ház .. .u..u '„csoi.üosan és ■' nymalijbiztositás különböző nemeit 
sitiéi, kltóiresit h biíMsIiáts lénnyel, részére, esetleges ip-velee. jnrad-k.» . /L' a biztosítóit feli

A földbirtokos-észt, ly igényeinek kielegltesere t.z int. zet jeh gl’lztyt- slt. s 1 , > nlkalmszottainsk életbiztosítás
bitóié».I .. jelzilogkólesttó törlesztik es .. birtok tel,ementesen streit "' 77 A ™ ékrt és ................... ..
.lii.it »Z ig svélóreg hhretnlbó. »..ja le. Ezen blztosuást u n » szsv.tl. ze el reguu a k ,t»nj> lelt. < l^e. 
fíövebk feleliáaositásokkal■ kéti3*éff!/el szolgál uyy helyien mint. luUk.e a., in ~

vt". Wi i k e s Ödön

' j a kamatpótlékot.
nap// vá ra <1. < képviseleté’

Deák b'erenex utca 1. «qg^rtg.
JJ Kereskedelm i palota.



VASÚTI MENETREND.
Érvényes 1906. évi október l-t«l

Nagy várad—Budapest

Nagyvár«11 
g..püspoki 
Bors t „ j!,.Keresztes 
N -Pótért 
B.-l’jfah> 
Sáp , 
Bárén d 
p-Ladány 
Szolnok 
Nagy-Ráta 
B.-Pest

ind.
” Gy.v,'Gy.v

- -- -,8g4

4 52

8 27|
9i35’

2

3

Gy.v

18

4

6
7

Budapest—Ni

8
8

43
52

9 21

03.
39'11 
341112 
5oll 1

10

Sz. v.
P 
I11 
11 
12 
12 
12 
12

1 
1 
8|49i

; 505

361 
47 
54 
05
17 
29 
47 
01 
45

íSz.v.'jV. v.
ill 
11 
11 
11 
11

Nagyvárad—Kolozsvár Püspök-Ladany—Debreczen—Érmihályfalva

01
38
36
50*' 6'40

09
19
26
39
51

12 05
12’25
12-’

1!
3'

41
119

7

........................................
igyvárad

2130 
2'44 

54 
18 
33 
Ol­
dd 
36
13

3
3
4
4
4

10-

Nagyvárad 
V.-Velence 
F.-Vásárhely
M.-Telegd 
Élesd 
Rév 
Brátka 
Bucsa 
Csúcsa 
B.-Hunyad 
Kolozsvár

ind.

óik.

Sy-vj
2 18;
2 26

<1 2 51| 
t3 0.5i

3 26

416

2
2

3
3
3
4
4

Sz. v.| 
06 
311 
42
04 
23 
50 
14 
36 
02 
49

Sz. v.

4
4
4
5

10
17
18
50
08
33
66
17

642
7 23
837

5
6

Sz. v.jGy. v
12
12
12

1
1

41;
48
59 
ä 
43

7

2
2
3
4

371 
58! 
23! 
08

4

8

14 Püspök-Ladány
— Debrecen
— Érmihályfalva
31

05

8
9

10

51
21
18

érk

ind.
Gy.v Gy.v| 8z
11 20 5150! 1
12 27 651 2

1 08 7^57 3
Érmihályfalva—Debreczen—Pil

Érmihályfalva 
Debrecen 
P.-Ladány

24 400
50 5 10
47li 608|

45

Sz.v4
2 241
3 56
4 58|

érk.

ök-Ladány

Ind.
Sz.v. Sz.v.llGy.v Gy.v Sz. v.|
10143 6io9 8 02 3 14 515
12 07 Ó7!26 8 57 4 16 810

1117 -1 9 44 5 03 0 35'

Sz.v.

1031 
1129

Budapest 
jfagy-Káta 
Szolnok 
p.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Ujfahi 
M.-Peterd 
M.-Koresztes 
Bors 
B.-Püspöki 
Nagyvárad

ind
r. V Gjr. V Sz.v, V. V. l Gy. v Sz V. Sz.v. Gy.v Gy.v

9 15 2 3b 7 25 5 45 9 00| — — Kolozsvár ind. 11 10 7 13 6 05 5 12 5910 20 3 20 — — 7 54| 10 41 —r — B.-Hunyad 1 12 23 8 47 8 04 131119; 4 15 9 37 9 11 52 ■ '■ — Csúcsa ' 12 55 9 23
38

8 51 2 4412 55 5 45 11 13 11 53 2 09 6 00 Bucsa 9 9 06 _ _ —
— — _ 1 —- — 12 07| 2 21 5 11 Brátka 9 53

10
9 23

42— — f6 04 — — 12 2 35 5 32 Rév 1 37 10 9 3 241 33 6 19| 11 46 12 2 53 6 01 Élesd ti 50 10 27 9 59 _ — 3 34— — — — — — 1 3 05 6 18 M.-Telegd 2 03 10 -11 10 16 _ __ 3 45— — — — 12 05 1 14j 3 16 6 34 F.-Vásárhely — 26 10 58 10 30 — —
— — — — 1 3 28 6 53 V.-Velence 2 — 11 07 10 39 _ _ _

! 2 11
— — — — 1 3 34 7 05 Nagyváradra érk. 2 32 11 13 10 37 8 36 4 09
7 07 12 26 1 8 44 7 53 1

Vértes—Debreczen— 
Nagy-Céta

Debreczen—IVagy-Léta— 
Vértes

Szeghalom—P. -

V. V. V. V. V. v.l Sz.v
Debrecen ind. 9 351 4 31

N.-Léta-Vértes ind. |
5 25 1 05

Sáránd , 10 18 5 16 M.-Pályi 5 47 1 38
H.-Bagos 10 28 5 26 H.Pályi 6 00 1 42
H.-Pálvi 10 45 5 45 H.-Bagos , 6 15 2 09
M.-Pályi 10 57 5 55 Sáránd , 6 37 2 20
N.-Léta-Vértes érk 11 16 6 15 Debrecen érk. ' 7 15 3 15

P.-DatfAny—S»,

Szeghalom 
F.üzes-Gyarmat 
B-N.-Bajom 
B.-üdvari 
Szerep 
P.-Ladány érk.

ind.
V. V. V. V. V. V. V. V.
10 20 5 5q P.-Ladány ind. 6 55 2 04
10 45 6 17 Szerep 7 45 2 40
11 4a 7 15 B.-üdvari 7 59i 2 57
11 58 7 30 B.-N.-Bajom 8 22 3 19
12 09 7 41 Füzes-Gyarmat 9 14 4 08

1|CO 8 32 Szeghalom érk. 9 35 4 28érk'

=----
Sz.v. Sz .V. |Sz V. V. V. Sz. v.ljSz.v.l Sz V- v. V.

Nagyvárad ind. 6 02 10 20 4 45 7 40 Szeged ind. 2 4-Í! 320 10 52 7 20
Ósi » 6 12 10 30 4 56 7 20 H.-M.-Vásárhely 3 81! 4 28' 11 34 8 31
Less » 6 29 10 48 5 15 7 41 Orosháza 4IÍ9 5 41 12 22 9 58

6 44 11 03 5 34 8 09 B.-Csaba 5:48' 6 1 38 4 50
Szalonta 7 08 11 26 6 02 8 53 Gyula 6 12 í 1» 2 02 5 26
Kötegyán 7 28 11 44 6 24, 9 22 Sarkad 6 33 7 40; 2 22 5 54
■Sarkad 7 39 11 54 6 33 9 38 Kötegyán 6 43 7 51' 2 32 6 11
Gyula 7 59 12 18 6 57 10 09 Szalonta 7 08 8 20i 2 57 7 02
Békés-Csaba 8 25 1 7 41 4 49I Csóffa 7 26 8 40, 3 15 7 31
Orosháza 9 15 2 .40 8 59 5 50 Less 743 9 021 3 33 7 56
H.-M.-Vásárhely , 10 00 27 10 02 7 00* Ósi 7 59 9 16; 3 49 8 16
Szeged érk. 10 45 4 02 10155 7 55 Nagyvárad érk. 810 9 30; 4 00 8 31

Nagyvárad. —Arad Arad—.
Gy.v Sz. v Sz. v Sz. v 8«-gy. Sz. v Sz.v 8z. ▼

N.-Várad ind. 6 02 10 20 4 45 7 10 Arad ind. 4 16 5 10í 11 25 9
Ősi 6 12 10 30 4 56 7 20 Kétegyháza 5 00 6 14 12 34 10
Less 6 29 10 48 5 15 7 44 Csaba 5 48 6 56 1 38 4 —
Cséffa 6 441 11 03 5 — — — Gyula 6 10 7 19 2 02 5 ««M
Szalonta 7 08 11 26 6 — — — Sarkad 6 33 7 40 2 22 5 .■»»
Kötegyán 7 28 11 44 6 9 22 Kötegyán 6 43 7 51 2 32 6 —

Sarkad 7 39 11 54 6 33 9 38 Szalonta 7 08 8 20 2 5? 7 ■ 1 —

Gyula 7 59 12 00 6 57 10 091 Cséffa 7 26 8 40 3 15 7 —
Csaba érk. 11 13 2 05 7 — 4 32 Less 7 43 9 02 3 38 7 —
Kétogyháza érk. 11 30 2 34 7 57 503 Ősi 7 59 8 19 3 49 8
Arad érk. 12 12 3 29 9 00 6'05 N.-Várad érk. 8 10 9 30 4 ool 8 —

yo.

Székelyhid ind.
V. v. Sz. v.

Szil.-Somlyó
ind. lí Sz. v. [ V. v.

9 46 6 40 3 18 1 29
A.-Keresztur 10 30 7 22 Sz.-Nagyfalu " II 3! 43 2 —
V.-Ábrány w 10 44 7 35 IPP ” i 4 2 18
Monos Petri 10 55 7 45 Széplak 4 35 1 55
Margittá 11 40 8 04 Bályok » 4 47 1 3 08
Íolsó-Ábrány ff 11 54 8 17 Száldobágy »» 5 01 3 24
Bzáldobáxry 12 19 8 37 Felső-Ábrány 5 19 3 44
Bályok w 12 37 8 50 Margittá 5 38 4 22
Széplak 1 00 9 12 Monos-Petri 5 48 1 4 33
Ipp n 1 30 9 40 V -Ábrány •• 5 58 4 441
Sz.-Nagyi'alu 1 54 9 59 A. Keresztár 6 11 1 í 581
8zil.-8omlyó érk. 2 18 10 22 Székelyhid érk. 6 50 I 3 39J

Nagyvárad—Érmihályfalya. Érmihályfalva—Nagyvárad.
Sa. v. 8z. v.

Nagyvárad—Gyoma. Gyoma—i

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar 
Paptamási 
Gyapoly 
B.-Diószeg 
Nagykágya 
Székelyhid 
Érselind 
Érmihályfalva

ind.

érk.

7
7
8
8
8
8
9
9

10

Ui
10 I 35 | 
03 |í 
191 
441 
57 I 
331 
59 
311

4
4
5
5
5
5
6
6
6
7

25
40

24

53
05
28
49
19

érmihályfalva 
Erselind 
Székelyhid 
Nagykágya 
B.-Diószeg 
Gyapoly 
Paptamási 
Bihar 
B.-Püspöki 
Nagyvárad

ind

érk.

6
6
7
7
7
7
8
8
8
9

14
40 
08 
20
33
48
09
27
52 
06

5
6
6
7
7
7
8
8
8
9

20

08

42
03
30
68

V. v- 1 Sz- V-
Nagyvárad — — ind. 5 47! 1 30
Ossi — — — — 6 07 1 44
Üj-Palota — — , 6 22' 1 59
Gyires — — _ 8 40 2 16
Körösszeg — — 7 01 2 35
Szakáll — — _ 7 39 3 03
Nagy-Tóti — — 7 551 3 19
Komádi — — — 8 25' 3 45
Iráz — — — — 8 42 4 02
hót — — _  _ 9 14 4 25
Vésztő — — _ 9 40 5 02
Szeghalom — — 10 26 5 45
Körös-Ladány — ., 10 47 6 02
DévaVánya — — 11 42 7 00
(jyoiiia — — __ érk 12 23 7 44

Gyoma — — 
Déva-Vány a — 
Körös-Ladány — 
Szeghalom — 
Vésztő — — 
Két — — — 
Iráz — — — 
Komádi — — 
Nagy-Tóti — 
Szakáll — — 
Körösszeg — 
Gyires — — 
Uj-Palota — — 
Őssi — — — 
Nagyvárad — érk

ind.
y RZ Sz
3 40
4 37 3
5 13 4
5 40 4
6 12 5
6 38 5
6 52 6
7 10 6
7 22 6
í 48 7
8 11 7
8 33

47
8

8 8
9 03 8
9 20 9

v
30
26
02
33
22
52
07
38
50
23
47
12
27

Vésztő—Kötegyán—Hollód.

Vésztő — — — 
Okány — — — 
Gyanta — — — 
Sarkad-Keresztur— 
Méhkerék — - 
Kötegyán — — 
Kötegyán — — 
Pósa — — — 
Hlye— — — — 
Csegöd — — — 
Erdő-Gyarak — — 
Árpád — — — 
Fekete-Bátor — —

46 Fekete-Tót — — 
05 Tenko — — — 
— Rippa — — — 

Mocsár-Gyanta — 
== Hollód — - -

Hollód— —Vésztő.

Nagyvárad—Belényes—Vaskóh. Vaskóh—p< lény ^

Nagyvárad — — ind. 
'árad-Velence ,, 
Rontó2 sz. őrh. (f.m. e. h.) 
Pélix-Fürdö (ni. h.) 
Kardó (m. h.) — 
Nyárló — — _ 
Magyar-Gyepes (m. r. h.) 
Tasádfö (m. h) - 
WCséke _ 
“agyar-Cséke (f. m. h.) 
Busesd (f. m. hi)

3»!?' - ■ 

Be|enyesörvényes

Wn»-uji«k (m.hj ;; 
Molyos (f.m.h.)

Belényes’ SLÖriL (f mh- 

sÄesd^4- «•

sz. őrh.íf

'reggel d. u. í
5 30 4 301
5 42 4 411

\ 5 57 4 56]
' 6 07 5 05
! 6 24 5 21
1 7 07 5 58
í 7 21 6 11
1 7 39 6 28

7 55 6 43
8 14 7 00
8 28 7 13

I 9 01 7 45
9 14 7 56

! 9 30 8 10
9 51 8 31

10 00 8 39
10 10 8 49
10 22 8 b9
10 36 9 11
10 50 9 23
11 19 9 44
11 30 9 54
11 46 110 07
12 ,22 ,'8

Vaskóh-Barest ini. 
Lanka-Rézbánya (f.m.h.) 
Rieny 26 sz. őrh. 
Szudrics 
Dragonyesd 24 ő. (f.m.h. 
Belényes 
F'onos 22 sz. őrh. ( 
Sonkolyos (f.m.h.) 
Bolényos-Ujlak (m. 
Borz (f.m.h.) 
Belényesörvényes

18. sz. őrh. (f.m.h.) 
Sólyom 
Gyánta (m.h. 
Hollód 
Szombatság-Rogoz 
Dusesd (f.m.h.) 
Magyar-Cséke (t.m.h. 
Drág-Csóke 
Tasádfő (m.h.) 
Magyar-Gyepes m.r.h 
Nyárló 
Kardó (m.h.) 
Félix-Fürdő (m.h.)

(f.m.h.)

:—Nagyvárad.
^reggel

4
4
4
4

(f.m.h.’)

8
8
8
9
9
9 24

02 
14 
28 
40 
51
10 
20 
31 
43 
52

01
09
28
41
56
22
36

09
25
37 
03
17

d.
2
2

2
2

3
4

4
4
4
5
5
6
6
6
6
7

u.
00
13
29
42
54
20
31

56
06

7
8
8
8
Ö

17
30
51
12
39
06
21
42
56
13
26
52
06

Állomások

Vészt«) máv. — —
„ aegv. — — 

Vadas — — — 
Zsires-Megyer — 
Kárász-Megyor — 
Ludad — — — 
Békés-Köröspart —

„ Széchenyi-tér
„ aegv. — — 

Békéscsaba kitérő
„ Piacz-tér — 

Békéscsaba közrakt.

érk.

érk.
ind.

ind.
Vegyesvonat

Hollód — — - ind.
Vegyesvonat

4.45 5.10 4.35 11.—
5.07 5.28 Mocsár-Gyanta — • a 4.46 11.12
5.23 5.43 Rippa — — — ,» 5 02 11.33
5.36 5.52 Tenke — — — ,, 5.24 12.10
5.52 6.07 Fekete-Tót — — 544 12.32
6.- 6.14 Fekete-Bátor— — 6.06 1.—
6.16 6.31 Árpád — — — 6.16 1.11
6.29 6.46 Erdő-Gvarok — — »> 6.25 1.21
6.48 6.58 Csegők *- — 6.34 1.31
7.02 7.13 Hlye _ - - 6.57 1.51
7.12 7.23 Pósa — — — 7.07 2.00
7.21 7.33 Kötegyán — — érk. 7.19 2.15
7.39 7.54 Kötegyán — — ind. 8.06 2.40
7-52 8.09 Méhkerék — — 8.15 2.50

i 817 8.37 Sarkad-Keresztur— .. 8.33 3.10
8.41 9.06 Gyanta — — — • • 8.43 3.21

! 8.53 9.19 Okány — — — 9.02 3.42
I 9.03 9.31 Vésztő — — — érk. 9.20 4.02

Motoros o n a t

722 724 | 726 |

I. és III. osztály

728 | 730

— érk.

ind. reggel d. e. d. e. d. u. d. u.
4.00 6.50 10.25 2.28 5.12
421 7.11 10.44 2.49 5.27

+4.36 |7.26 tl0.59 f3.04 f5.47
4.47 7.37 11.11 3.19 5.53

f4.57 f7.47 fll.21 f3.29 •6.02
1-5.07 f7.57 tll.31 t3.39 • 6.11

5.19 8.09 fll.40 f3.48 6.20
f5.32 t8.22 11.54 4.02 6.33

5.38 8.29 12.02 4.08 6.39
te. 03 f8.54 112.27 f4.33 t7.O4

6.14 9.05 12.38 4.44 f7.14
6.25 9.16 12.49 4.55 7.25

A vonatok közlekedési ideje középeurópaj-^ó^ii$olÄb$tüntefc$>- 
A vastagabb számok este 6 órától reggeli 5 óra 59 perezig térjék

mob« nmiBboioyn-ö «ád Jaesg fi 1 olemoyM



e n z
ívre

Több világkiálliMinden kultúrál
lamban szabadat

mel kitüntetvemazva

Cassala cipőkbenCassala méret

Telefon sz. 207Telefon sz 207

Nyomató t a Szent Láizló-nyomdában Nagyváradon,

Baros u. 60. sz. a. volt Mandel féle házban)

kivitel! Kitűnő 
referenciák!

Kedvező fize-
• tési feltétetek!

cirozza
Faludi Ignác, 

volt takarékpénztári titkár 
bankbizományi és hitelfolgalmi irodája.

Nagyvárad, M sz-
Telefon szám 424

3 1-2 fillér üzerr- 
költséggel Elis- 

2| mert elsőrendű 
21 gyártmány!

Szolid tömör

fürdő szoba s hozzá tartozó mellékhelyiségből 
álló lakás 1907. január 1 tői kiadó. 
Értekezhetni a: Polgári takarékpénztárnál, 
Kossuth u. 4 sz.

Osers és Barter motorgyára j
Budapest, Podmaniczky-utca 18. i

Ajánlja kitűnő hírnévnek örvendő benzin lokomobiljait benzin lokomo 
J J bilos cséploazelvenyert ea

szivóffáz-motorait.
Olcsó 

töketörlesztses 
kölcsönöket

a o y v á r a v a r* o s 
VILLAMOS MŰVE
Érfnsiti a n érd. KUUmnn l/ärlnVnl tan raktáron 3 legfeljebb 3’4 watt fogyasz- közönséeet "hogy IZZÖlÓIHPO KOhOKOÍ fással gyertyánként, melyek legolcsóbb áron 
kaphatók. Á sima izzólámpa ára darabonként 72 fillér, ho nrlyos (matt), színe» 
fényképész-lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességei ugyancsak kartell áron 
kerülnek eladásra. Ugyanon kaphatók nernst-lámpák és osmium-lampak gyer- 

gyánként l‘b watt fogyasztással.

iviáSk és Villamosmotorok
kaphatók. A villamos» mii igazgatósága eivaiiaíja 

v i l l a m <> s v i l á g i t á .s4 i
erőátvitell berendezések felszerslését, bővítését, átalakítását, javítását, hhnipák kezelését, hozzálát 
szénpálcák szállítását, berakásai és minőén e szakmáin vánó mui.k álatokat a legolcsóbb ár melieó

Sagycbb megrandBíáseknÉl msofalelö sngsdmény. Költségvetés ingyen.

A láb helytelen cipőnél

REICHARD ÁRUHÁZA cégnél Fő-utcán, 
EGYEDÜLI RAKTÁR NAGYVÁRAD ÉS IÍIHARMEGYE RÉSZÉRE 

hol legújabb divatu kalapok, fehérnemüek el;smert szolid kiszolgálás mellett kaphatók.

folyósít, úgyszintén régi drá- 
kamatu kölcsönöket kicserél 

csovertál) a lehető legrövidebb idő 
alatt

Házak, szőlők, földbirtokok
örök árban való adás-vételét vagé 
bérletét a legsikeresebb eredmény­
nyel közvetíti.

Földbirtokok parcellását
aját költségére elvállalja és finan-


